



2025年7月

18

星期五  
农历乙巳年  
六月二十四国内统一连续出版物号  
CN 14-0021(第15933期)  
(今日4版)

## 《习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想学习读本》 5种民族文字版出版发行

新华社北京7月17日电 中共中央统一战线工作部、国家民族事务委员会组织编写的《习近平总书记

关于加强和改进民族工作的重要思想学习读本》蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等5种民族文

字版，已由中国民族语文翻译局翻译，民族出版社出版，即日起在全国发行。

# 以历史的纵深感来把握现在做的事情 ——习近平总书记出席中央城市工作会议并发表重要讲话侧记

(详见第三版)

## 市委理论学习中心组召开专题学习会

### 牢记殷殷嘱托 勇担职责使命

## 推动习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神落实落地

丁小强主持并讲话 陈向阳吴小华李敏出席

本报讯（记者刘晓荣）7月17日，市委理论学习中心组召开专题学习会，深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，开展交流研讨，带动全市广大党员干部群众持续兴起学习宣传贯彻热潮，进一步凝聚思想共识，不折不扣抓好贯彻落实，以实干实绩奋力谱写中国式现代化长治篇章。市委书记丁小强主持并讲话。市委副书记、市长陈向阳，市人大常委会主任吴小华，市政协主席李敏出席。

大家深刻认识到，习近平总书记考察山西重要讲话重要指示高屋建瓴、精辟深邃、内涵丰富，系统阐述了事关山西工作全局和长远发展的一系列根本性、方向性、战略性问题，具有极强的政治性、思想性和指导性，为我们进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。大家一致表示，要深刻

领会习近平总书记重要讲话重要指示的丰富内涵、精神实质和实践要求，努力在学懂弄通做实上下功夫，以实际成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要提高政治站位，切实增强学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神的思想自觉和行动自觉，在对标对表中进一步坚定政治信念，在深学细悟中勇担时代使命，努力在扛牢重大使命、重大任务中干在实处、走在前列，在服务全省大局中体现长治作为、展现长治担当。

会议强调，要坚定有序推进转型发展，紧紧围绕能源转型、产业升级和适度多元发展，推动煤炭产业由低端向高端、煤炭产品由初级燃料向高价值产品攀升，因地制宜发展新质生产力，深挖比较优势，加快发

展文旅康养、沁州黄小米和潞党参“特”“优”农业等产业，切实把比较优势转化为发展胜势，加快在转型发展中实现高质量发展、可持续发展。要抓好安全稳定各项工作，增强“时时放心不下”的责任感，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，强化重点民生保障服务，深化党建引领基层治理，切实维护生态安全，毫不放松抓好安全生产，深化重点领域风险隐患排查整治，牢牢守住安全稳定底线。要坚定不移推进全面从严治党，传承弘扬伟大抗战精神和太行精神，拧紧管党治党责任链条，坚持党性党风党纪一起抓，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，纵深推进学习教育走深走实，树牢一线用人导向，激励广大干部在遵规守纪中改革创新、干事创业。

会议要求，要加强组织领导，确

保学习贯彻工作取得实效。深入学习研讨，坚持原原本本学、全面系统学、联系实际学，领导干部先学一步、学深一层，以“关键少数”带动“绝大多数”，引领广大党员干部深学细悟、以学促干。抓好培训轮训，把学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神纳入各级党校（行政学院）的必修课，推动全市党员干部学习全覆盖。广泛开展宣传，统筹传统媒体和新媒体，深入宣传各级各部门学习贯彻的具体举措和生动实践，营造浓厚氛围。强化工作落实，把抓好学习贯彻工作同做好本地区本部门具体工作结合起来，明确重点任务，压紧压实责任，确保习近平总书记重要讲话重要指示精神在长治落地生根、开花结果。

现职市级领导同志出席会议，市直有关部门负责同志列席。



### 乐享清凉

7月16日，平顺县赤壁悬流景区流水潺潺，游客们在戏水游玩。盛夏时节，该景区独特的丹霞地貌，赤红色的悬崖峭壁与碧绿的河水相互映衬，仿佛一幅天然的山水画卷。瀑布群气势磅礴，水花飞溅，成为游客避暑休闲的热门之选。

本报记者 赵浩 摄

牢记嘱托 感恩奋进 顽强拼搏 真抓实干

市公安局市中级人民法院市人民检察院——

## 传达学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神

本报讯（记者潘银丽）连日来，市公安局、市中级人民法院、市人民检察院分别召开会议，传达学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，并结合工作实际，研究贯彻落实意见。

市公安局召开专题会议强调，全市公安机关要把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，守住守牢安全稳定底线，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要在护航高质量发展中勇立潮

头，持续深化公安行政管理服务改革，用心用情解决群众急难愁盼问题。要在全面从严管党治警上务求实效，高标准抓好深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作，全力锻造忠诚、干净、担当的公安铁军，为建设更高水平的平安长治、法治长治提供坚强安全保障。

市中级人民法院召开党组理论学习中心组（扩大）会议，强调要迅速掀起学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神热潮，坚持系统学、联系实际学、立足职能职责学，切实在学习领会中找到法院工作新方向、新思路。要强化司法保障，持续提升涉企案件办理质效，做好知识产权、环境资源审判，以高质量司法服务保障高质量发展。要扛牢职责使命，坚定不移贯彻总体国家安全观，维护国家安全和社会稳定，创新发展多元纠纷解决机制，开展风险隐患排查治理，积极创

建“枫桥式人民法庭”，深入践行“全国模范法官”韩旭辉同志“五先工作法”。要深化自我革命，履行好全面从严治党党院政治责任，坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作，确保学习教育善始善终、善作善成。

市人民检察院召开党组（扩大）会议强调，习近平总书记考察山西重要讲话重要指示高屋建瓴、科学精辟、内涵丰富，为我们做好新时代检察工作指明了前进方向、提供了根本遵循。（下转第二版）

## 压紧压实安全责任 抓实抓细各项工作

罗清宇在我市督导调研安全生产工作

本报讯（记者王晓红 解婷）按照省委相关工作部署，7月14日至15日，省人大常委会党组书记、副主任罗清宇深入我市就安全生产工作开展督导调研。

调研组先后深入沁源县、壶关县、潞州区，实地了解山西通洲集团安达煤业有限公司、山西壶化集团股份有限公司、黄山煤业有限公司等企业安全生产情况，现场察看沁源县森林消防大队森林防火、漳泽水库防汛备汛工作。

在随后召开的座谈会上，调研组听取了我市安全生产工作情况汇报及企业代表意见建议。罗清宇指出，7月7日至8日，习近平总书记亲临山西考察，发表重要讲话，作出重要指示，系统阐述了事关山西发展的根本性方向

性战略性问题，再次明确提出牢牢守住安全稳定底线这一重大要求。要深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，落实省委部署要求，深刻认识安全生产是“国之大者”、民生大事，更好统筹发展和安全；要严格落实“三管三必须”要求，压紧压实各方责任；要强作风建设，以扎实作风推动安全生产走深走实，切实以高水平安全保障高质量发展。

市委书记丁小强表示，我市将牢固树立安全发展理念，坚持人民至上、生命至上，切实把安全贯穿经济社会发展各方面全过程，不断提升本质安全水平，做到守土有责、守土负责、守土尽责，为推动高质量发展提供坚强安全保障。

## 统 全力以赴加压奋进上项目稳增长 一思想保持定力抓招商促转型 思 在全市经济运行暨重点项目建

本报讯（记者桂滨）7月16日，市委副书记、市长陈向阳主持召开全市经济运行暨重点项目建设调度会，分析研判上半年全市经济运行形势和项目建设情况，安排部署下一阶段重点任务。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，进一步统一思想、保持定力，坚定有序推进转型发展，坚持问题导向、目标导向，加强经济运行预期管理和精准调度，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，为完成全年经济社会发展目标奠定坚实基础。市领导呼亚民、朱静、秦苏良、邢朋明及市政府秘书长桑利刚参加。

陈向阳强调，各级各部门、各县区要锁定高质量发展目标，狠抓项目投资扩量，聚焦能源转型、产业升级，持续抓好项目接续储备和滚动实施，强化要素保障，优化审批流程，着力破解项目推进中的堵点难点，切实增强投资后劲，为经济高质量发展提供坚实支撑。要培育壮大经营主体，聚焦打造市场化、法治化、国际化营商环境，将营商环境建设与经营主体培育结合起来，持续推进“高效率办成一件事”等重点改革，进一步减少不必要的环节和材料，加大各类惠企政策兑现力度，真正让经营主体感受到实实在在的便捷和优惠，为各类经营主体加速培育、发展壮大创造良好环境和条件。要加大招商引资力度，转变思想观念，创新招商方式，建立健全工作推进机制，扎实开展精准招商，系统推进产业链招商，切实提高招商质效。要推动服务业提质增效，用好多元发展条件，立足历史文化、生态资源等优势，加快文旅康养融合发展，培育消费新业态。大力扩围实施“两新”政策，引导企业开展形式多样的促销活动，进一步丰富消费场景、提振消费活力。要着力稳定工业基本盘，围绕发展新质生产力，依托产业链、专业镇、开发区平台建设，积极推动现代煤化工、光电LED、装备制造等产业延链补链强链，规模集聚发展。

陈向阳还就农业生产、民生改善、生态环保、安全稳定等工作提出具体要求。要加快高标准农田、水浇地等项目实施，全面完成夏收夏播工作，为全年粮食丰收打好基础。要统筹抓好就业增收、“一老一小”等民生事业发展，全力办好各项民生实事。要扎实做好中央环保督察反馈问题和群众反映环境污染问题整改，持续抓好重点行业领域安全隐患排查和专项整治，加强防汛备汛，牢牢守住安全稳定底线。

会上，市直相关部门、部分县区汇报了经济运行相关情况。

## 我市2025年第一批普通高中录取分数线公布 最低录取控制分数线400分

本报讯（记者桂滨）7月17日，记者从市招生考试管理中心了解到，我市2025年第一批普通高中录取分数线公布。

今年我市第一批普通高中录取分数线分别为：长治一中四个区统招分数线752.020310860091分，八个县统招分数线791.4213110284097分；长治二中四个区统招分数线773.0205114273092分，八个县统招分数线798.0213111288096分；太行中学四个区统招分数线789.0211111279099分，八个县统招分数线801.0214114284099分；长治五中四个区统招分数线700.5190101248081分，八个县统招分数线743.0202109252093分；长治六中四个区统招分数线

728.0195097260086分，八个县统招分数线779.0209114274093分。普通高中录取最低控制分数线为400分，综合高中试点班最低控制分数线为350分。分数线小数点后2-4位为语文+数学成绩，5-7位为英语成绩，8-10位为历史+政治+物理+化学成绩，11-13位为地理+生物成绩。

普通高中高一新生录取通知书全部由市招生考试管理中心统一打印发放。7月18日将指标生录取结果发放至各初中学校进行公示，学生可到初中毕业学校查询。7月21日考生可通过http://zhongkao.sxkszx.cn:8443/进行录取结果查询。考生于7月21日至22日到原初中学毕业学校领取录取通知书。

### 公 告

根据省委统一安排，新一轮督导工作于2025年6月12日正式开始，欢迎大家积极反映本地区、本部门、本单位在安全生产、营商环境和开发区建

设领域中存在的问题和意见建议。  
工作邮箱：swdudaozu@126.com  
省委第五督 导服务组  
2025年6月